

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Στις 7 και 8 Δεκεμβρίου 2018 είχαμε την χαρά και την τιμή να υποδεχθούμε στη Θεσσαλονίκη επιφανείς και άξιους Δικαστές και Καθηγητές της χώρας μας και του εξωτερικού, για να συζητήσουμε και να προβληματιστούμε για την ανεξαρτησία και την αποτελεσματικότητα της δικαστικής λειτουργίας στη σύγχρονη ελληνική έννομη τάξη υπό το πρίσμα του Συντάγματος & του ευρωπαϊκού δικαίου, στο πλαίσιο του ομώνυμου συνεδρίου που διοργανώθηκε από τη Νομική Σχολή του Α.Π.Θ., τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου και την Ένωση Ευρωπαϊκών Διοικητικών Δικαστών, με τη δυναμική συμβολή του Διοικητικού Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης και τη χρηματοδότηση του Κοινωνικού Ιδρύματος Αλέξανδρος Ωνάσης.

Το συνέδριο αυτό οργανώθηκε από κοινού με τις κ. Χρυσούλα Ανδρεάδου- Πρωτοδίκη Δ.Δ. και Ιωάννα Πέρβου –Δικηγόρο και Δ.Ν., τις οποίες και ευχαριστώ για την άψογη συνεργασία και την αμέριστη κατανόηση.

Θα ήθελα να απευθύνω ιδιαίτερες, θερμές ευχαριστίες στον Αντιπρόεδρο του ΣτΕ κ. Αθανάσιο Ράντο, διότι με μεγάλη χαρά αποδέχθηκε, πριν από την έγκριση της χορηγίας, να μετάσχει και να προεδρεύσει στην επιστημονική επιτροπή του Συνεδρίου, τιμώντας μας με την εμπιστοσύνη του και την έμπρακτη συναδελφική αλληλεγγύη του.

Να ευχαριστήσω τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής, Μιχάλη Πικραμένο, Τζένη Πρεβεδούρου, Λίνα Παπαδοπούλου,

Γιώργο Καραβοκύρη, Κλεοπάτρα Καλλικάκη και Εύη Παπαδοπούλου για την πολύτιμη βοήθεια και συμβολή τους.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους εισηγητές μας, για την τιμή και τη χαρά που μας έδωσαν με την παρουσία και τις εισηγήσεις τους.

Θέλω να ευχαριστήσω την Ένωση Διοικητικών Δικαστών για τη πάντα στοργική της παρουσία σε κάθε προσπάθεια των δικαστών της διοικητικής δικαιοσύνης και τη λήψη απόφασης να συμπεριληφθούν οι εισηγήσεις του συνεδρίου στη Διοικητική Δίκη.

Ευχαριστώ επιπροσθέτως όσους από τους εισηγητές μας κατάφεραν να μας αποστείλουν γραπτώς τις εισηγήσεις τους, παρά τις υποχρεώσεις τους, που συμπεριλαμβάνονται στο παρόν τεύχος.

Η κρισιμότητα της θεματικής και των εισηγήσεων σε μία εποχή όπου η ανεξαρτησία της δικαιοσύνης πλήττεται στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως αποδεικνύεται από τις πρόσφατες αποφάσεις του ΔΕΕ, είναι αυταπόδεικτη.

Ελπίζουμε ότι βάλουμε ένα μικρό λιθαράκι στον διαρκή διάλογο αλλά και στον διαρκή αγώνα για ανεξάρτητη και αποτελεσματική δικαιοσύνη μ' αυτή μας τη δράση. Για εμάς, ήταν, πάντως, το ταξίδι και η ακόμη αναζητούμενη Ιθάκη ένας σταθμός ζωής.

Βαρβάρα Μπουκουβάλα

Πρωτοδίκης Δ.Δ., ΔΝ